ОТЗЫВ

на диссертацию на соискание учёной степени кандидата наук Хаустовой Карины Владимировны по теме «Тенденции распределения выгод экономического роста в современной России» доктора философских наук, профессора Рубинштейна Александра Яковлевича включённого в списочный состав диссертационного совета Финансового университета Д 505.001.105 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

Содержание диссертации полностью соответствует паспорту научной специальности. Полагаю возможным допустить соискателя учёной степени к защите диссертации.

Начну с того, что Хаустова Карина Владимировна представила достаточно значимые результаты в области теории экономического роста и анализа сложившихся тенденций в распределении денежного дохода, существующего неравенства и в целом уровня жизни граждан России. Выполненное диссертационное исследование с применением моделей теоретической экономики и институционального анализа позволяет определить полученные результаты в качестве научного достижения в экономической теории с важным практическим акцентом на распределительные отношения.

Следует отметить также, что соискатель учёной степени Хаустова Карина Владимировна разработала и ввела в научный оборот макроэкономические индикаторы, которые в составе композитного Индекса инклюзивного развития, обеспечивают более точную оценку качества экономического роста в России, В целом же, анализируемая диссертационная работа «Тенденции распределения выгод экономического роста в современной России» обладает необходимым внутреннем единством и непротиворечивой логикой изложения как процесса исследования, так и полученных результатов.

Обоснованность положений и выводов диссертации подтверждена квалифицированным и успешным использованием макроэкономического моделей и методов экономического прогнозирования. При этом построение теоретических моделей, полученных выводов и рекомендаций опираются на исходные предпосылки, соответствующие задачам исследования и статистическим данным, а также принятым в экономической литературе подходам. К этому надо добавить, что представленные выводы получены соискателем Хаустовой Кариной Владимировной на основе строгих теоретических доказательств.

Результаты диссертационного исследования Хаустовой Карины Владимировны могут получить практическое применение для прогнозирования и формирования программ социально-экономического развития Российской Федерации, а также в текущей практике регулирования социальной политики, форм и методов повышения качества жизни, сокращения уровня бедности населения и снижения степени неравенства.

К определенным недостаткам диссертационного исследования «Тенденции распределения выгод экономического роста в современной России», не меняющим его общую положительную оценку, следует отнести отсутствие в обзорной части работы, посвященной неоклассическим моделям теории экономического роста с эндогенным и экзогенным научно-техническим прогрессом, должного отражения относительно нового научного направления, где в производственную функцию, кроме классических факторов, включены человеческий капитал и нематериальные активы. Надеюсь, что при продолжении автором своих исследований этот раздел «новой экономики» забыт не будет.

Рассматриваемая диссертация Хаустовой Карины Владимировны содержит сведения о ее личном вкладе в науку, который выразился в непосредственном участии автора диссертации на всех стадиях исследования и апробации полученных результатов, в обработке и интерпретации статистических данных, выполненных лично автором, а также в подготовке основных публикаций по теме диссертации.

Соискатель учёной степени Хаустова Карина Владимировна в ходе работы над диссертацией продемонстрировала высокий уровень теоретических знаний, умение логично и аргументированно излагать материал и доказала наличие квалификационных способностей к дальнейшей научной деятельности в решении новых научных задач.

Исходя из изложенного, полагаю, что представленная к защите диссертация соответствует заявленной научной специальности и может быть допущена к защите

(личная подпись)

Рубинштейн Александр Яковлевич доктор философских наук, профессора Заслуженный деятель науки РФ

Москва 7 декабря 2022г.

ro